[bookmark: _GoBack]學校名稱：國立台南高商 
年　　級：三年級 
班　　級：乙 
科　　別：商業經營 
名　　次： 優等 
作　　者：陳羿君 
參賽標題：房思琪的初戀樂園 
書籍ISBN：978-986-92364 
中文書名：房思琪的初戀樂園 
原文書名： 
書籍作者：林奕含 
出版單位：游擊文化股份有限公司 
出版年月：2017年02月 
版　　次：初版 

一、圖書作者與內容簡介：
林奕含，出生於台南之前居住台北，沒有什麼學經歷，自己曾說道所有的身分裡最習慣的是精神病患，處女作《房思琪的初戀樂園》出版後不久自殺身亡。

《房思琪的初戀樂園》一本關於老師誘姦女學生的故事。故事中的老師是在補習班任教的，他從補習班的一大票女學生中挑選著誘姦的人選，透過與補習班內的老師相互配合，將每個的少女的青春毀於一夕之間，房思琪也是那受害者之一，13歲那年她的心靈感受了愛，但她的靈魂也將默默的缺席。


二、內容摘錄：
什麼是真的？什麼又是假的？說不定真與假不是相對說不定世界上存在絕對的假。（p.66）

憂鬱是鏡子，憤怒是窗（p.88）

他心想，不是我不感到罪惡，是她們把罪惡感的額度用光了。小女生的陰唇本身也一個創傷的口子。太美了，這種罪的移情，是一種最極致的修辭法。（p.132）


三、我的觀點：
透過新聞主播的播報聽聞到了這本書的作者去世了，那時聽到真的很難過一位才女就這樣結束自己的生命，後來發現了他創作一本書，內容主要是他在國中時被補習班老師的誘姦，那時的自己完全不敢翻閱，害怕著自己無法承受那些女孩的心情，直到有了這個機會讓自己鼓起勇氣翻閱去了解。

故事中的房思琪是一個年輕的13歲少女,嚮往著是那種甜蜜的戀愛，再一次次的相處下李國華發現了思琪的弱點知道她自尊心高，知道她不會說出一些無法讓人能接受的秘密，知道她知道一但講出了她將會是外界最排斥的人，更知道她嚮往著是戀愛，這些種種的原因讓李國華更想將房思琪推入火坑，一個在大家眼裡是個受人尊敬的老師，內心卻是這樣打著這些算盤，甚至還在補習班裡挑選幾個女學生們，將她們推入他所打造的火坑裡，這些舉動作者用著的文字，完完整整的呈現在老師的誘姦下的心情、周圍事物的變化。

從一開始的不願並喊著想自殺到後來的安靜，一位少女的無力的抵抗，到最後的拋棄自己，作者將她們對於此事的頭至尾都仔細寫出，還記得故事中的第三位受害者女孩，知道了自己身體已經很髒，這樣的社會完全無法接受她，她就利用社交網站販賣自己的身體，那時看到內心真的不由自主的酸了起來，一個正值青春年華的少女就這樣不見了，她的前途是多麼的令人羨慕卻毀於一個狼師，能讓她獲得一絲解脫也只能利用這些較極端的手法，後來的她雖然在網上訴說了李國華的惡行，但底下的留言十個裡面卻又八個都是謾罵她的，那時保守社會的想法讓大家都認為她們會將這噁心的事單純只是希望能讓大家安慰他，但卻不知這都是一個受害者發出的訊號，這樣的舉動讓我們都保護了那加害別人的人，讓李國華有了更加強大的防護層，＂溫良恭儉讓＂這五個字更深深覆蓋在他的狼皮上。

在思琪一次次的尋求幫助，卻一次次了解自己是無法被別人接受的，還記得思琪跟母親說班上有師生戀這個問題，但卻被母親說那小孩很騷，假如母親那時去更加了解會不會思琪就獲得解救呢？假如那時保守的想法能消失，是不是那些女學生們都能獲得一絲的光芒？假如自己也身陷其中，會不會勇敢說出，還是隻字不提。有時會想著為什麼房思琪不要拒絕呢？其實讀完最後也能發現這保守社會完全無法接受他們，世人都相信至高無上的老師，這或許也是因為飽受這樣的風範，讓他們知道了儘管那不是一個愛，但都必須逼自己愛上，這是那時能解決的方法之一了。

看完了這本書內心真的很沉重，自己想著會不會又有第二個李國華出現，會不會又有第二個房思琪正遭受傷害，內心真的五味雜成，一個剛進國中階段的小女孩就必須要獨自面對這個問題，不知如何開口說這些事情的她，還只能默默透過微小的舉動來求救、尋找解答。看到那些被誘姦後的學生們，一個個處理方法都是極端，真的很心疼。作者能將自己的經歷鼓起勇氣勇敢寫出來真的很勇敢，都是希望我們能更加警惕，希望這個故事能不被世人遺忘，期許這世上不要再有第二個房思琪出現，我們能怎麼保護下一個房思琪都是我們現階段需要去思考的。


四、討論議題：
用人的面貌、做作的處事態度就可判定他無罪嗎？

性教育是否也需在家庭中教育呢？
