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一、圖書作者與內容簡介：
這是一本由龍應台女士和他的大兒子安德烈互通的36封信合編成的一本家書，由這36封信搭起了一座連接兩個世代的橋樑，書中常以問答的方式來連接這座橋樑，他們無所不談，用書信的方式走進對方的內心，讓兩人從新認識了彼此。

這是本難得可貴的家書，坦率動人的世代對話，跨越年齡、國籍、文化與世代的價值觀，值得大家一看。


二、內容摘錄：
我知道他愛我，但是，愛，不等於喜歡，愛，不等於認識。愛，其實是很多不喜歡、不認識、不溝通的借口。因為有愛，所以正常的溝通彷佛可以不必了。不，我不要掉進這個陷阱。我失去了小男孩安安沒有關係，但是我可以認識成熟的安德烈。我要認識這個人。我要認識這個十八歲的人。 （p.6)

假定說，橫在你眼前的選擇是到華爾街做銀行經理或者到動物園做照顧獅子河馬的管理員，而你是一個喜歡動物研究的人，我就完全不認為銀行經理比較有成就，或者獅子河馬的管理員「平庸」。每天為錢的數字起伏而緊張而鬥爭，很可能不如每天給大象洗澡，給河馬刷牙。 （p.239)


三、我的觀點：
讀完這一本書後，回想起從嬰兒時期到現在的我，一轉眼間我已成為一個高中生，時間總是過得很快，我即將面臨人生中的一次大考。就是考大學，這場大考對於我來講壓力是無比的大啊！因為這場大考關乎到我之後是否有好學校讀，是否能有選擇權，是否能找到理想中的工作。有時候會想是不是去飲料店當個員工就好，那也不用讀大學，更不用什麼學歷了，搖飲料也是我的喜好啊！能找到一份自己有興趣的工作，也是大多數人中理想工作的樣子吧！龍應台女士在書中曾經跟安德烈說過：「當你的工作在你心目中有意義，你就有成就感。當你的工作給你時間，不剝奪你的生活，你就有尊嚴。成就感和尊嚴，給你快樂。」這段話給我的感觸很深，職業不分貴賤，依照自己喜好來選擇工作會讓這個工作更有價值，也能在工作中尋找到快樂。

透過這本書我還了解到了東西方文化的差異。在文中安德烈是如此的自由，他喜歡和朋友去酒吧喝酒聊天、一起去旅行，他喜歡足球，甚至讓足球變成他的工作，這在東方安德烈會被解讀為「愛玩的」孩子。在我印象中的教育，大多數的父母總是希望孩子能努力讀書，考上一所好大學，出社會後能有一份好的工作，所以父母、老師都希望我們把讀書擺在第一位，很多孩子放學後還得去補習班上課，就連假日也要上課，我們哪有什麼多餘的時間能去打球呢！跟安德烈相比，我們失去了很多玩樂的時光。但實際上他不僅愛玩，而且懂玩，他能有更多自己的時間去思考問題、去探索、去發現，我們也不是說完全沒有自己的時間去思考問題，只是這樣的時間少之又少，如果有更多這樣的時間，我想我們就能有更活躍的思維。

現在大多數的孩子越長大跟父母親的談話反而變得更少，不會跟父母親分享生活、心事，每次講的話也就那幾句：「吃飯了嗎？」、「吃了。」、「在學校過的怎樣？」、「不錯啊！」就這樣結束了對話，講的話少之又少，好像在跟不熟的朋友講話，可是父母是至親的親人啊！人們都感受到了這冷冰冰的關係，但沒人去改變，而文中安德烈和他母親透過這36封信給彼此更加認識自己的機會，這樣的通信太珍貴了，在信裡他們聊政治、生活、國家⋯⋯，像是朋友一樣什麼都可以聊。一般父母親不喜歡孩子抽煙，雖然龍應台女士也一樣不喜歡，但她選擇尊重安德烈，安德烈也告訴他媽媽自己為什麼學會抽煙、為了什麼抽。他們能夠說出自己的想法，理性的溝通，這樣的溝通是很難得的！大多數的家庭可能會大小聲的講話、語氣不好、意見不合，最後不歡而散，無法像他們這樣理性的溝通。

這是本很值得推薦給大家可以看看的書，或許讀了之後會獲得些什麼，改變跟父母親之間的關係，拉進彼此的距離。


四、討論議題：
如何增進或修復父母親與孩子之間的關係？

