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李昌鈺
導讀
本文選自李昌鈺《化不可能為可能》。作者的成就如書名所示，憑藉自身的努力奮鬥，享譽國際鑑識界，成功帶領團隊屢破奇案。
李昌鈺，江蘇人，生於民國二十七年。中央警察大學 刑事警察學系畢業，美國 紐約大學生物化學博士。曾任職臺北市政府警察局，赴美後又擔任康乃狄克州 警政廳長，現為美國 紐海芬大學 刑事司法及鑑識科學學院首席教授。他提倡「以物證為導向」的科學化辦案，被譽為「科學神探」、「現代福爾摩斯」。
本課節選〈領導團隊〉、〈桌腳理論〉兩篇文章。從事例中可看出作者在管理團隊時，以身作則，以誠待人；辦案時則具有細膩的觀察力與沉著冷靜的態度。同時，可結合第三課〈師說〉，學習尊重專業，培養主動學習的態度；第五課〈詠物〉，培養細膩觀察物象的能力。閱讀時，可掌握下列方向：
一、理解管理哲學的意涵，並學習溝通技巧、團隊合作。
二、學習觀察細節，運用邏輯推理，有條理的分析問題。

課文
領導團隊
一　在擔任刑事科學實驗室主任，以及後來擔任其他主管職位時，我常常帶領一個或是好幾個團隊，裡面的成員來自不同的種族，有白人、黑人、墨西哥裔(ㄧˋ)、拉丁美洲裔，當然也有亞裔的黃種人。他們擁有不同的文化背景，要把這些人聚集在同一個團隊裡，同心協力地合作，並讓他們願意聽從我的指揮，是一項極大的挑戰。
一開始有兩位白人警察知道新來的主管是華人，立刻表現出抗拒的態度。其中一人在跟我接觸過之後，態度逐漸轉變，可是另外一位堅持不願合作。我把他找來辦公室，告訴他，若是不願意在華人手下工作，就只有請他離開。
他以為我在開玩笑，所以表現出滿不在乎的樣子。於是當天下午，我便將他調到其他單位。
他很驚訝，立刻回來找我，說他改變了心意。可是調職的命令已經下了，無法改變，我只好告訴他，幾個月後再看看是否有機會將他調回來。
二　為了能說服下屬的心，我也曾經試圖利用各種不同的方法。
當時我們實驗室裡，有一位負責指紋鑑定的資深鑑識員一向獨來獨往，不和其他人打交道，也不想學新的科技，平時就待在化驗室裡，用傳統的指紋刷和指紋粉進行指紋顯影，任何新方法都沒有興趣嘗試。
有一天我拿著最新的指紋辨識儀器到他的化驗室，「這台儀器採用的是最先進的技術，可以在短時間內完成比對，而且準確率達百分之九十五以上。」
這位資深鑑識員瞄了那台機器一下，然後抬起頭來看著我，「我在指紋鑑識這個領域十幾年了，我永遠只相信我自己的經驗，至於那些科學儀器一點也不可靠！」語畢，他又繼續埋首研究那些從案發現場採集回來、大大小小的指紋。
不可否認，經驗的累積的確相當可貴，但是如果所有的案子都完全採取人工比對，不用儀器輔佐的話，案件處理的速度只會變得更加緩慢，尤其對當時還有很多案子尚未偵破的康州鑑識實驗室來說，更是如此。
「所以你不相信這類先進的科學儀器，也對它沒興趣？」我又問了一次。
鑑識員回答道：「我不相信，也不想學！」
這時我想了一下，便接著問道：「那你相不相信看相呀？」
那位指紋鑑識員愣(ㄌㄥˋ)了一下，心想怎會有這麼奇怪的問題，「絕對不信！這是你們中國人瞎編出來的，一點也不可靠！」
「這樣呀，還是我們來試試看！你把手伸出來給我看，我幫你看看，順道分析一下！」
這時只見那位鑑識員滿臉狐疑，用手抓了抓頭，又看看自己的手，想了一下，便把右手伸出來給我看！
我假裝很認真地端詳了一會兒，告訴他：「你有腳氣，對吧？也就是所謂的香港腳！」他聽我這麼一說，頓時滿臉通紅，我又接著說：「你再把左手給我看看！」
「嗯……你兩隻腳都患有香港腳，而且右腳比左腳嚴重多了！」我鐵口直斷地說。
「李博士，你怎麼這麼厲害，從手相就可以知道我的身體狀況！能不能也請你教教我怎麼看相？」原本說話有一搭沒一搭的鑑識員，開始跟我熱絡了起來。
「教你看相，沒問題呀！不過能不能請你先研究一下那台新的指紋辨識儀器，試試看這些新技術對我們有什麼幫助。等你都了解了，我就教你！」我笑笑地說道。
打從那天開始，鑑識員很努力地學習那些新技術，不但對儀器的操作瞭若指掌，也開始將這些新科技運用到自己的指紋比對工作上，加速了證物處理的速度。
幾個月過去了，那位鑑識員終於忍不住跑來找我，「李博士，你不是說要教我看相嗎？」
「哎呀，真不好意思，我忙到都忘了這回事！」我連忙道歉。
「其實，看相只是推測。當時我看了你的手掌，發現表皮底下有些水皰(ㄆㄠˋ)，邊緣有些許鱗屑，這表示黴菌已經在表皮層下蔓延開來；可是黴菌通常喜歡長在陰暗潮濕的地方，怎麼會跑到手上呢？於是我推測應該是你在抓腳趾時，從腳底移轉過來的。」
接著我又補充道，「之後我又看了你的另一隻手，發現兩隻手的表皮下面都有黴菌，但左手比右手更嚴重，因此我推斷你右腳的症狀應該比左腳還來得嚴重！原因很簡單，如果右腳比較嚴重，一定常會用手去抓癢，那用的會是哪隻手呢？左手！所以左手黴菌感染的狀況自然會比右手要嚴重些。」
那位指紋鑑識員聽完我的解釋後恍然大悟，原來看相這回事也就是跟看現場一樣，只需要多細心觀察，再加上足夠的專業知識，便能夠做出令人心服口服的推論。從此他工作更努力，也對我更是言聽計從。
三　有人問我：「你一個黃皮膚黑眼珠的中國人，怎麼有辦法帶領這些美國人？」其實道理很簡單，管理之本就是管人，管人就是要管心，管心就是管己，管己之根就是待人，而我做人處世一向都是「以誠相待」。無論對方的種族、膚色、性別、背景或是年紀如何，我一律坦誠以對，也不會因為對方官階比我高，就改變自己的態度，刻意去迎合對方。
任職於刑事科學實驗室主任時，我有一個「開門政策」，每星期都會挪出半天時間，打開辦公室大門，讓部屬或民眾可以直接來找我，無須經過層層關卡，或是長期間的等候。
很多人做到管理階層後，就開始用嘴巴跟下巴做事，也就是遇到任何事情只需要動動嘴巴，或是抬抬下巴、指揮一下就行了！自己則以「管理者」自居，沒事就找大家來開會、訓話，或是叫屬下報告工作進度，出了錯就找個人來當替死鬼。
或許下屬會礙於上司的威權，不得不聽從你的命令，但一旦你沒有了職位做靠山，這些部屬根本不會理你，甚至連招呼也不跟你打。想要屬下聽命於你，就要讓他們心悅誠服。
四　在鑑識科學這個行業裡，做到主任等級的主管，通常都不會親自做實驗。而我當主任那段期間，每次案子發生的時候，總是與第一線的鑑識人員一同趕到現場採證、化驗；如果遇到情況比較特殊的案子，我甚至帶頭衝第一個，絕對不會讓下屬獨自承擔風險。
其實，不管是任何行業，如果單靠一個人的力量是絕對成不了事的，需要一個好的團隊，一起同心協力地打拚才行。後來，我因為成功偵破許多棘(ㄐㄧˊ)手的案件而受到媒體的讚譽，但我總是再三強調，案子不是我一個人破的，我只是整個偵查團隊裡面的一分子，或是協助刑警破案的角色罷了。
也許就是因為這樣，我贏得了工作夥伴發自內心的敬重，多年後，即使我已經不是他們的頂頭上司，他們還是對我保持極為友善、尊敬的態度。

桌腳理論
一　破案有時候要靠靈感、直覺，我自己就有很多這樣的經驗。但鑑識工作最終還是要講究科學，必須奠基在事實和證據之上。所以，比起靈媒，我還是寧可相信鑑識人員的訓練和技術。
很多電視媒體或是報章雜誌總喜歡稱我為「神探」，似乎我手中握有什麼神祕的力量，才能屢破奇案。其實在案件偵查當中，觀察力是很重要的。透過仔細觀察所找到的蛛絲馬跡，可以協助我們做出各種的推論，甚至引導我們，挖掘出真相。
二　熟識我的人都知道，我對於如何破案，有一套所謂的「桌腳理論」。
什麼是「桌腳理論」呢？簡單來說，偵查刑事案件就像在打造一張桌子，需要四支桌腳才能站得穩；否則，無論這張桌面的材質再怎麼好、再怎麼漂亮，一旦缺少這四支桌腳，就無法構成一張桌子。同樣的，案件調查也需要四根支柱才有可能偵破，就是：現場、物證、人證以及運氣。
當一件刑案發生時，案發現場能否被完整地維持與保護，對於日後得以順利破案，扮演著相當關鍵的因素。這也是為什麼刑案現場會拉起層層的封鎖線，禁止非相關人員進入，甚至連與該案無關的員警、長官都不能越雷池一步。唯有如此，我們才能完整地保留案發現場，讓鑑識人員得以重建現場，找尋到相關可靠的證據。
第二根支柱是物證，現場的勘查人員要能夠判斷哪些是有效的物證？是否有法律與科學上的效用？能否提供破案線索？而不是把現場所有大大小小的物件統統都帶回實驗室。
第三根支柱就是人證，辦案人員必須要與社會大眾及各方人士合作，從被害者的親友、目擊證人、嫌犯、線民、臥底員警以及媒體等來源發掘線索，並且判斷這些線索的真假，找到罪證確鑿(ㄗㄠˊ)的人證，取得有效的證詞，作為呈堂證供。
當上述三個條件都具備時，還需要一點運氣。
有些案件可能蒐集了上百、上千條線索，但因為少了那麼一點運氣，無法建構出完整的案發經過。這就跟我們玩拼圖一樣，有時因為缺少幾片關鍵性的圖片，而無法完成整個拼圖的樣貌。雖然運氣很抽象，像是可遇不可求的東西，但是為了破案，我們還是要盡力去追求它，而這時就得倚靠觀察力，以及手機通聯紀錄、電腦郵件、監視錄影系統和資料庫來調查。
三　舉個例子來說，在某個刑案當中，有個人身中兩槍，陳屍在荒郊野外，路過的人發現後立即報案。鑑識人員到了現場，看到這位死者是頭的後半部中槍，所以絕對不是自殺；死者穿的長褲在膝蓋部分沾有泥土，因此推論可能是遭到處決式的槍殺；而他手腕上價值數萬元的勞力士手錶還在，所以，可以判斷這起兇殺案跟搶劫應該沒有關係。
當我抵達現場時，鑑識人員正把屍體裝袋，準備運回實驗室交給法醫驗屍。在那一瞬間，我瞥(ㄆㄧㄝ)見死者的手握得很緊，好像手裡面抓著什麼東西，於是我請鑑識人員把死者手裡的東西取出來，結果一看，是家小旅館的鑰匙。我立刻派刑警到那家旅館查看，當時遇到一個人匆匆忙忙地上車準備離開旅館，他一看到警車前來，立刻加速往反方向逃逸，而這個人就是殺死那名死者的兇手。
原來這名死者是個毒蟲，他帶著大把現金在旅館與毒販交易，因為雙方起了口角，被毒販給槍殺了，將他棄屍在荒郊野外。
四　這起兇殺案能夠在很短的時間內破案，就是所謂的運氣。如果當時我沒有立即發現死者手中的鑰匙、馬上派刑警過去旅館，後續要追捕兇手就會變得相當困難。其實這把鑰匙在法醫驗屍時也一定會被取出，然後送到鑑識中心仔細地檢驗，可是這已是好幾天之後的事情，那時兇手早就已經逃之夭夭！就算最後逮捕到兇手，勢必也耗費了警方大量的人力與物力。
追根究柢，這起案件是因為運氣好才迅速偵破嗎？倒不如說，這就是善加運用現場觀察力的結果。

閱讀指引
1.	在面對白人警察的反抗時，作者如何處理？請注意並評析作者的處理歷程。
2.	為什麼作者說「管人」就是「管己」？這與作者的處世原則「以誠待人」有何關聯？
3.	什麼是「桌腳理論」？
4.	作者如何解釋破案時所需的「運氣」？



1

