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《一萬小時的工程：隱形的天才》讀後心得分享

                                                      梁郁婷 老師

一、內容大綱
《一萬小時的工程：隱形的天才》這本書集結作者蔡淇華老師在臉書所分享的文章，本書共有25篇的文章，分為三個章節，分別是「熱血的笨蛋」、「卑微的壯遊」及「分數的迷思」。作者的人生閱歷十分精彩且豐富，加上作者分享親身故事的寫作方式，讓人有種欲罷不能，想繼續讀下去的衝動。此外，作者也引用相當多的名言及名人的故事，來拉近與讀者間的距離，是一本值得推薦的好書。
二、心得感想
在因緣際會下，好友推薦我「有種，請坐第一排」這本書，因此開啟我對蔡淇華老師的認識。蔡老師畢業於淡江大學英文系、彰師大英文研究所、彰師大教研所畢業。和你我預期不同的是，作者在求學期間，並不像人生勝利組一樣順遂，他花了5年從大學畢業，又花了10年完成研究所學業。畢業後，也沒有直接任職學校老師，求職階段任職過沖床工人、餐廳服務生、貿易公司專員、廣告公司文案、東海大學兼任講師，現任台中市立惠文高中教師兼圖書館主任。經過了這一路的波折，這位「隱形的天才」終於讓世界看見他的熱情及勇氣。
「熱血的笨蛋」之「 你這個笨蛋」
在「熱血的笨蛋」這章節裡，其中以「你這個笨蛋」最為大家所熟知，不只在臉書上引發廣大讀者的回響，更有來自於美國好友的大力分享，由此可見，「你這個笨蛋」在網路上引起的效應及受歡迎的程度。
這篇文章是描述作者的雙胞胎哥哥不是一個聰明絕頂的資優生，在家中四個孩子中排名老三，三哥從小被父親稱作「不良品」，更是家中唯一沒考上高中第一志願的小孩。然而笨蛋三哥從小就盡忠職守，默默地完成份內工作。小學時，每當打掃時間，他總是低著頭與每一片落葉奮戰，總要所有的落葉掃盡，他才肯放下掃具去玩。長大後，在補習班擔任副導師的他，每天除了份內的工作外，更主動清掃廁所、維護補習班的整潔，因此在短時間內躍升至補習班工科、二技部主任，最後更要被拔擢為副總裁，而今日，三哥已是四家補習班的老闆。
對這篇文章特別有感觸的原因是，某日在批改學生的心橋時，他在心橋中寫下了消極的話語。我眼中的這位學生，在班上擔任副環保股長，每當掃地時間一到，他總默默地將累積成一座小山的資源回收，全部檢查過才拿去回收。若看到未處理的飲料杯或紙盒，就將它撿起，並用清水沖洗過後再放入回收箱。沒有人要求他這麼做，也沒有人特地向他表達謝意，但他一心一意，只想把教室環境整理乾淨，這種不打馬虎眼的態度，深深地感動了我。這位學生讓我想起了「你這個笨蛋」中的三哥，默不吭聲地付出他的心血及勞力，雖然過程中並沒有特別地被表揚，且相較於其他的學生，他就像個不知投機取巧的老實人，但筆者仍相信，他默默耕耘，不求回報的個性，在將來的某日，總會發光發熱。同時，筆者也想推薦這本勵志書籍給其他像是笨蛋三哥的學生，堅持你的信念、做你認為對的事，有一天，世界會站在你這邊。
「卑微的壯遊」之「垃圾筒是萬花筒」

「垃圾筒是萬花筒」主要是想告訴讀者，當社會新鮮人被要求去做職場上瑣碎的「打雜工作」時，若能花心思在雜事中，發現魔鬼的細節，「打雜」其實也是為自己奠定穩固的根基！
不像大多數老師一樣，作者畢業後沒有直接投入教育界工作，在任職正式老師之前，擔任不計其數與教職不相關的行業，其中一樣是廣告文案工作。因為當年在廣告公司願意學習，所以培養了公關及行銷能力，沒想到在十多餘年後，竟能夠在日後的工作上派上用場。若沒有作者當年那些苦練功的時光，現在我們也無法拜讀作者嘔心瀝血之作。
在書中，作者除了分享自己的親身經歷，也呼應嚴長壽先生的「垃圾筒哲學」。嚴先生在高中畢業後，在美國運通擔任傳達小弟。因為他熱愛服務的個性，使得同事喜歡找他幫忙，接下大家不願意做的工作，最後他變成公司能力最多元的人，讓他在二十八歲前晉升為臺灣區總經理，目前為台東縣私立均一國民中小學董事長。

如同孔子自謙：「吾少也賤。」嚴長壽先生與孔子都能為世人留下「多能鄙事」的典範，原因就在於當他們面對職場上接連不斷的責任時，不選擇閃躲，終究練就一身十八般武藝，如作者在書中建議讀者：「如果你想得到從未擁有過的東西，那麼你必須去做從未做過的事。」
「分數的迷思」之「落了，就差了」

筆者在上述所提到，作者前前後後總共花了15年的時間才完成大學及研究所的學業，或許有些人會有這個疑問：「在什麼樣的機緣下，作者才成為老師？」當作者在補習班任職輔導老師時，某位同事不經意的答道：「教育學分班！」方才開啟作者對教職生涯的契機。多年後，驀然回首，才發現為何同窗能早他三年擔任教職工作，更有一票同學當了外交官。這些差距來自於「資訊落差」，資訊的落差會對一個人的影響甚大，遠遠超過我們的想像。

當同儕聚在一起時，會互相分享資訊、彼此模仿、集體行動，這就是所謂的「同儕效應」，作家劉軒就是一個最好的例子，他曾說：「哈佛開學典禮時，校長告訴我們，真正的哈佛精神，重點不在課程，也不是長春藤的名號，而是坐在你旁邊的同學。」同儕之間資訊及知識交流的質與量，可能是影響你人生的關鍵。這也就是為何不論在社會或學校中，人生勝利組能繼續往上爬，「魯蛇」卻難以擺脫輸家的命運。

最後，筆者相信這本撼動人心的勵志好書《一萬小時的工程：隱形的天才》，會讓所有讀者在閱讀完後，心中像是打了一劑強心針，充滿正面的能量，用滿腔熱血、熱情、勇氣去改變社會，如同甘地所說：「你的行動或許沒有意義，但你還是非做不可。這不是為了改變世界，而是為了讓你成為不會被世界改變的那個人。」
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