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一、圖書作者與內容簡介：
　　日治時期被殖民的臺灣先民們，也曾踏在與我們同樣的街道，頭上頂著和我們一樣的朗朗青天，鼻息之間更呼吸著和我們所聞到的相同氣味，在大歷史、大敘事之外的臺灣生活事情細瑣，都應該被記憶著。

　　本書從攝影寫真、修學旅行、鐵道案內，共構成鮮明的日治台灣生活事情；書裡的文字圖像光影，從甲午戰後、初期殖民、大正時期的內地延長主義、昭和時代現代化到戰爭砲火的時間脈絡裡，臺灣先民生活的一角，一幕幕地躍然而出。


二、內容摘錄：
　　如果蕃族被以歌舞化的視覺來呈現，那麼漢人的寧靜歡愉又落於何處呢？那些統治鎮壓、產業開發的血淚控訴和差別待遇，想來也已散逸在風姿綽約的藝妓、辛勤耕作的農業一隅，以及駢肩雜遝的廟會祭典當中了。(p.82)

　　學生在遊記中描述自己「像個鄉巴佬般，對於眼前所見的一切新奇事物東張西望」，在他們內心，已逐漸地將殖民母國樹立成一個歷史悠久、文教程度高，又兼具近代化的形象，明治中期興起的國家主義教育觀，也忠實地沁透在旅行活動中。(p.132)


三、我的觀點：
　　意外地在圖書館找到很多書況很好的歷史相關書籍，一方面是出版還沒幾年，一方面是可能大部分學生對這種歷史書籍沒有興趣，所以翻起來跟新的一樣，讀起來非常輕鬆。本書分為三章來介紹日治時期的台灣先民生活，分為攝影寫真、修學旅行、鐵道案內，從日本人帶入攝影寫真的歷史出發，說明了「寫真」二字的由來，再介紹當時照片留下的舊時台灣淳樸風景，以及對日本人來說最難講清楚的東部蕃族紀錄。寫真裡所呈現的一直都不是蕃族真正的面貌，而只是殖民統治之下的臣服者，用來呈現統治宣示的象徵與成果。

　　古照片除了表現出當時殖民統治者的心理外，也留下許多現在已見不到的建築或自然景觀的痕跡。雖說日治時期臺人接受了許多作為被殖民者的不合理對待，但當時的文化建設是確確實實地對日後社會發展有所幫助的，如水利建設、導入時間觀念及衛生觀念等等，其中令我感到最珍貴的是當時的建築。日治時期的建築都含有穿越時空的滄桑感，在現代難以重現的美感，但是有好一部分古建築卻因都更利益而遭破壞甚至拆除，只在當時的照片裡留下身影。許多古建築改建前後照片被網友拿來比較並譏諷為「中華民國美學」，因為日治時期的設計比改建後的還要有設計感，知名的例子例如：基隆車站。所以身為臺南人對於政府將古蹟作為觀光發展的主體，並加以重視與維護一事，絕對是喜聞樂見的。

　　本書中我產生最大共鳴的是關於修學旅行的一章。當中提到了修學旅行原始是爬山健走或軍訓訓練，到後期漸漸轉變為有遊憩行為、在外參觀並增廣見聞的活動，也有提到舉辦時期通常為年底，原來現代的畢業旅行的起源是從日治時期開始的。但當中讓我感受較深的是關於臺灣學生到日本進行修學旅行的話題，書裡寫道「藉由修學旅行，讓臺灣人接觸到日本近代文明的同時受到教化及感化」，推廣臺人接觸日本文化的行為和推廣蕃族接觸平地文化時感受到自己的渺小是一樣的，藉由觀光休閒的名義進而讓未來棟樑感受到日本帝國的偉大而臣服其下。

　　「然而，親眼所見所聞卻不一定是事實，旅行中的所見所聞經過刻意的包裝，而被構築成一個過於美好的『假象』，觀光客總是毫不懷疑的跟著導遊前進，遊覽名勝風景，卻沒有意識到真實的世界。」

　　以前國中時期讀到臺灣史時大部分是抱著應付考試的心情讀書，但年紀稍長後，開始發現這些歷史也是臺灣的一部分，應該更進一步了解這塊我們土生土長的地方曾有的歷史。這本書是從論文的寫作方式改寫成較能被大眾所吸收理解的文字，實際上讀起來不會一知半解，反而讓我更了解那些課本沒說的歷史故事，也了解到這塊土地上曾被殖民統治卻不為大眾所知的事情。在讀過這本書後，我了解到我們應該要認同自己的國家，並珍惜自己擁有一個民主的社會、自由的現在。


四、討論議題：
　　日治時期臺灣學生的修學旅行大多帶有洗腦臺人，灌輸日本帝國首都的繁榮與美好，如今我們也會遇到極權政府向人民甚至欲侵略對象洗腦。我們應該如何應對呢？

