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一、圖書作者與內容簡介：
《親爱的安德烈》是當代作家龍應台和其子安德烈用三年時間互通書信的结集，在信中龍應台和兒子交流内容很廣泛，有音樂、電影、民主、權利、德國教育制度、東西方文化碰撞等，安德烈“有三分玩世不恭，二分黑色幽默，五分認真”；龍應台則“有八分認真，二分知性懷疑”。安德烈對龍應台“嘲笑有加”；龍應台對安德烈“認真研究”


二、內容摘錄：
1. 愛，其實是很多不喜歡、不認識、不溝通的藉口。因為有愛，所以正常的溝通彷彿不必了。(P.3)

2. 父母親，對於一個二十歲的人而言，恐怕就像一棵舊房子：你住在它裡面，它為你遮風擋雨，給你溫暖和安全，但是房子就是房子，你不會和房子去說話，去溝通，去體貼它、討好它。搬家具時碰破了一個牆角，你也不會去說「對不起」。父母啊，只是你完全視若無睹的住慣了的舊房子吧。我猜想要等足足二十年以後，你才會回過頭來，開始注視這沒有聲音的老屋。(P.138)


三、我的觀點：
會選擇讀這本書的原因，是因為看到有關於「母子間的對話」，而深深地吸引了我，我很想知道，一位作家媽媽和一位已成年的兒子之間的對話內容。看見臉上漸漸少了笑容，取而代之的則是嚴肅、穩重，而不再有著童真稚氣的兒子，作者覺得自己與兒子之間的距離越來越遠，彼此之間的代溝越來越多，似乎已經完全不認識自己的兒子了，這也是作者出書的動機，並告訴著自己：「我要重新認識這位18歲的成人！」，作者寫這本書足足花了三年的時間，由於兒子正在外地讀

書，彼此互相傳遞話語更是不方便，他們利用了國際電話、MSN線上電話來互相連繫，有時還需配合彼此之間的時差問題，經常到了三更半夜還尚未休息，透過作者的這些舉動，我可以深深的感受到作者對於了解自己的兒子是如此地用心！這份用心，也是那些經常與家人之間溝通有所衝突的家庭們所必需的吧！

作者與自己的兒子完全可說是年代天差地遠的兩人，作者從小出生在物資匱乏的漁村，因此十分懂得惜福與珍惜所有事物，但相反地，兒子出生在富裕且高科技的時代，相對地，本身個性就會帶有著些許的自以為是，因此，從兩人的對話內容裡，就十分明顯看得出兩人的價值觀非常不同，但也看得出作者的用心，經常試著以本身對事物的看法，帶給兒子正確的觀念，我認為這是作為母親的身份，極為正確的教育方式，而不是用打用罵的，作者則是先仔細傾聽兒子內心的想法，再針對問題點，與兒子共同探討。

本書的前部份是在講述些東、西方文化的差異與一些政治看法，甚至還有道德倫理的部份，道德可分為兩種：一種是積極而另一種是消極的，兩者差別在於是否有表示出來，是否有用自己的行動去改變不好、不正確的事，而後面的一封信，講到了失業率極為嚴重的現象，作者說了一句話，讓我感受十分深刻，她向兒子說：「我期許你用功讀書，不是為了和別人比較，而是希望你在未來能有權利選擇一份自己真正想要的工作。」這讓我對於讀書又有了一股動力，在這世界上，比你強的人多的是，所以如果總是想互相比較，永遠也比不完，因此我認為，只有讓自己越來越好、進步才是更有意義的！

家人之間的情感，絕不是單單只是口中說出的愛，就足以證明的。彼此之間ㄧ但沒了溝通，相差的距離只會越來越遠，不能光靠從你口中說出的：「我十分愛自己的兒子」來修飾這段感情。我認為，行動的表達很重要，缺少在自身願不願意去做而已，而我認為，本書的作者確實的做到了！不光光只是出了這本書，與兒子之間更打破了以往的冷淡。同時我也反省著自己，自己是否也時常忽略家人們對我所表達的關心呢？而自己總是把那些關心視為理所當然，而不是心存感謝，總是把心力放在一些不會伴著自己一生的外在事物上，然而，在人生道路上，不管遇到了什麼難關，在背後默默支持我、幫助我的，都是我的家人們，他們總是對我無怨無悔的付出著，而我也更應該好好珍惜與家人們之間最溫暖的情感。


四、討論議題：
如何培養與家人間的良好溝通？
