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一、圖書作者與內容簡介：
資源缺乏、生活困苦的小朋友面對悲慘的現實生活。這本書也代表世人的眼睛與胸懷，呈現了受苦難孩子們的悽慘生活。透過這本書的誕生，有提醒的意味，如果能加上愛的實踐，即使能帶給世上的不多，但溫暖且光明的亮光，就足夠照亮世界黑暗的角落。讓讀者有所體認，應該具備有憐憫之心，了解自己有多麼幸福，懂得知足。無論是戰爭或貧困，都不是書中孩子們所選擇的，但他們卻連埋怨充滿苦痛生活的力氣都沒有，只能無奈地活下去。


二、內容摘錄：
「即使我們相當貧困，也不能放棄希望」(19頁)

「我們應該要從自身做起，珍惜身邊所有的東西，不管是吃的、穿的、用的，如果連一點點都珍惜的話，就能成為更富裕的國家」(69頁)

「當你有想要隱藏或遺忘的事情，不知該怎麼做才好時，可以爬到山上找一棵樹，在樹下挖一個小洞，像洞穴訴說你的祕密，然後再用泥土把它封牢。這樣一來，你想隱藏賀遺忘的祕密就會永遠消失」(175頁)


三、我的觀點：
什麼是幸福?對於生活在物資非常充足、被爸媽捧在手掌心細心呵護著的我們而言，真的了解什麼是幸福嗎?當我們正抱怨著父母親準備的飯菜不夠豐富不合自己的胃口時，在國外就有好幾萬個難民正處於挨餓著的狀態，當我們抱怨每天都要早起去學校上課，功課又是堆積如山時，在國外就有好幾萬個難民，在工廠裡努力工作還要受老闆的挨打。天天抱怨東抱怨西的我們，怎麼也沒想到在世界的某幾個地方，因為不平等的待遇，因為貧窮，因為階級差別而飽受餓肚子甚至死亡的痛苦。

俗語說:「錢不是萬能，但沒錢卻是萬萬不能」，生活總是幸福的我們很難了解真正貧窮的定義，可能因為金錢的限制而無法買到自己想要買的東西就認為是貧窮，也可能是因為繳不出房貸繳不出學費就叫做貧窮，但在世界的某些地方這幾種現象，不但已經是風潮情況還更是加劇。

17歲的我們正在各自學校安穩的上課，但在柬埔寨難民窟的小孩幾乎都正承受著被虐待的痛苦。「小花的街道」是我在本書中最印象深刻的章回，主角是一個叫達琳的12歲小女孩，12歲在我們的認知裡，正是一個享受青春的年紀，但達琳卻不是這樣子的。達琳的父母很早就過世了，從小就和她的祖母相依為命，生活總是非常困苦，無法和其他同年紀的小孩去學校上課已經不是最大的問題了，最大的問題是連一餐都無解決，每一餐都必須在垃圾堆裡反覆翻找才可能會有東西吃。為了照顧生病及年邁的祖母，達琳不得不到外尋找工作機會和食物，但也因為這樣子，被無情的鄰居伯母抓去所謂的服裝工廠進行性交易的買賣，明明才僅僅12歲，一個對未來充滿憧憬的小女孩卻要承受著一晚三次的地獄般痛苦。

小花街道看似是一條溫暖有人情味的街道，但卻是毀了許多小女孩青春的地方，越來越多像這樣的街道產生，裡面被性剝削的孩子平均年齡只有14歲，其中有52%感染了性病，18%感染了愛滋病。還好在接下來柬埔寨政府發布了禁止兒童性交易的國際法規，若是違法兒童性交易最高可處30年的刑期，更慶幸的是此法規也慢慢的發揮效力。像達琳這種經歷悲慘生活的小孩有數萬個，同年齡的小孩正承受著我們無法想像及理解的痛苦，可能是精神上的摧殘、可能是皮開肉綻的難受、可能是家破人亡的痛苦。

我們真是幸福的孩子，沒有戰爭、沒有因為三餐不繼的憂慮、沒有因為想上學卻上不了學的煩惱，我們應該珍惜身邊的事物，即使不是最完美，但總比那些正遭受痛苦的難民們，幸福多更多了。身為現今接受高等教育的我們，不能在難民的問題上置身於事外，捐贈二手衣物或者物資都是我們可以為難民朋友做的。如果都想好了，那就展開行動救救難民朋友吧！


四、討論議題：
怎麼在有限的環境及資源中幫助難民？

「世界上最重要的事情是愛和給予」接受高等教育的我們，課業固然重要，但課業外的知識和經驗，也是我們該學習的。關於難民的議題不僅僅是高官政府的責任，更是我們大家的。
