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一、圖書作者與內容簡介：
關於韓良憶我們習慣稱她為美食作家，喜歡簡單的生活，認為生活中只要有好吃的食物、好聽的音樂、好看的書和電影，平日能在家附近散散步，一年至少去旅行一次，就很好了。尤其吃和音樂是最容易取得的樂趣，一日不能缺。

在《只要不忘就好》這部生活散文中，她透過創作生涯中深刻、溫情的告白，談親人、聊品味、講態度、話成長。告訴我們，幸福就是珍惜眼前擁有的一切，而非刻意塑造美好生活。


二、內容摘錄：
雖說世間一切，如夢幻泡影，如露如電，都會過去。但說到底，人也好，事也罷，只要不忘就好。(p.11)

山居歲月儘管幽靜怡人，托斯卡尼的艷陽儘管明麗燦爛，說到底，夢想卻只能是個夢想，可望不可及，還是悄悄埋藏在心裡吧。（p.41)

在這瞬息萬變的時代，畢竟還是有美好的事物不曾改變，永遠守在那兒，等候有心的人。（p.176)

就在這負載著我無數回憶的地方，感受周遭年輕學子的蓬勃朝氣，憑弔我逝去的青春，然而我並不悲傷，只因昔日種種滋味依舊記在心裡，留在唇邊，始終刻骨銘心⋯⋯。（p.193)


三、我的觀點：
這是我第一次閱讀良憶老師的作品，在這之前我也不知道她是寫哪方面專長的作者，但看到這本書的時候，卻被它的書名深深的吸引，再看到目錄和那些輕描淡寫卻又露出思思溫情的內容時，就決定要好好閱讀這本書了。

從一開使從整理舊物衍生出來自己的身世、職業歷程、與大明星的相識，到後來因為一隻老鼠帶來的驚嚇以及失戀的傷痛，開啟了她後半段人生的味蕾。每次讀到這種充滿溫馨情感的書時，再回想起陳年舊往的趣事，那種不用刻意去回想，腦袋就會自行播放的畫面撲面而來，也如同書中所述，「人的意識深處埋藏著太多往事，有些藏的太深了，似已湮滅，需要有密碼才能啟動」，密碼是與記憶的連結，有可能是一首歌曲、一種氣味、一張照片，這些都可以便成我的記憶密碼，有召喚往事的魔力，都會一一的浮現在眼前，每當我想起這些零碎的記憶片段時，都會有種緬懷的念頭上升，因爲時間從來沒辦法倒退，回憶永遠只能放在心中反覆思念，但又能在生命裡留下斑駁或清晰的印記，留下了溫暖的溫度，讓人流連忘返。在書中最讓我有感觸的一句話就是「雖說世間一切，如夢幻泡影，如露如電，都會過去。但說到底，人也好，事也罷，只要不忘就好」，時間只會一直走，人事物也會一直會變動，但那些留在心裡的回憶就讓它跟書中說的一樣，只要不忘就好。

在文章方面作者主要由居遊來帶出後面一連串的故事，本來作者就是個喜愛旅遊的人，藉由她的故事讓我知道旅行也可以這麼的多樣化，原來是一件這麼讓人放鬆心靈的事情，本來旅行對每個人的意義都不同，有的是想去體驗不同的生活經歷，有的是想走訪名勝古跡，有的是想去景點的觀光地標拍照打卡，但對作者來說更重要的是學習每個文化不同的相處方式，已經逛當地的市場，是她對一趟旅行最重要的意義，她能找到最適合自己的方式，真的是一件很幸福的事。希望有一天我也能跟作者一樣找到自己最想要的生活方式，我害怕隨著時間的改變，我只會隨著世俗漂流，找不到屬於自己生活的意義，比起盲目的過生活，找到屬於自己的生活理想，沒有比這個更幸福了吧。後面還講述到了她在旅途中融入當地市場，採用當季的食材製作美食，並有時邀請好友一起享用，雖然作者不是當地人，卻能以這樣簡單的方式在不同的文化中協調，找到彼此之間最舒服的生活步調，原來在不同種族與文化之間，也能和平的同享快樂，幸福且溫暖，生活原來可以過的這樣簡單卻又滿足。

這本書是由許多作者的經驗編織而成，在這些文字的背後都帶著作者很多情感方面的描述，都能感受到她深刻的思念之情，即使身處異地，那份思念豈是想忘就能忘掉的？不管是什麼形式，總會有屬於你自己的關鍵鑰匙，對我來說那把鑰匙就是氣味，尤其是爸媽一起做的家常菜，我們家是不管多忙綠都會一起坐在飯桌前吃飯的家庭，雖然對別人來說這沒什麼了不起，但對我來說卻是很珍貴的，在吃飯時彼此分享著最近發生的事情，搭上媽媽的拿手好菜，這些每天簡單的日常都隨著飯菜的香味，深深的記在我的腦海裡，不管何時只要鑰匙出現的話，就能喚起全家人一起歡笑閒聊吃飯的記憶，而這些從來都不曾忘記過，這些幸福不用花大錢就能享有，但前提是你得先懂的去珍惜、去愛。


四、討論議題：
在現在忙碌的生活步調中你是否停下腳步想想這是自己所期望的生活嗎？不是追求者利益慾望，而是使自己滿足的幸福，你想要改變生活方式嗎？在改變的同時你覺得你卻少了什麼重要的條件？

