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一、圖書作者與內容簡介：
金智英，她有著那世代女生的菜市場名，生於平凡家庭，大學就讀人文科系，畢業後找到安穩的工作，31歲和學長結婚，婚後有了女兒。在眾人理所當然的期待下，她辭掉工作當家庭主婦。某天，金智英的講話和行動變得異常，與丈夫講話時，用的是自己母親的口吻，或化身成已過世的學姊，脫口而出驚人之語；到釜山婆家過節時，以親家母的身分向婆婆吐露內心的不滿。最後丈夫帶她接受心理諮商，在與醫師的談話中，她揭露出自己的人生故事。


二、內容摘錄：
金智英就是受這樣的教育長大的—女孩子凡事要小心、穿著要保守、行為要檢點，危險的時間、危險的人要自己懂的避免，否則問題出在不懂得避免的人身上。(P.53)

「代賢啊，最近智英可能會感到有些心力交瘁，因為她正好處在身體漸漸恢復、心理卻很焦慮的階段。記得要經常跟她說妳很棒、辛苦了、謝謝妳這些話。」(P.11)

「你不是叫我不要老是只想失去嗎？我現在很可能會因為生了孩子而失去青春、健康、職場、同事、朋友等社會人脈，還有我的人生規劃、未來夢想等種種，所以才會一直只看見自己失去的東西，但是你呢？你會失去什麼？」(P.148)


三、我的觀點：
第一次看到這本書時，覺得題材很符合現代社會，不論男女都會受到性別框架的影響，而無法活出自我，更何況是在以前思想還在重男輕女的時代，女性的權益比我們想像的還要更卑微。金智英是韓國那時代普遍女性的姓名，她在日常生活中也遇到許多歧視，例如在校園生活時，永遠只能讓男生擔任班長，吃飯的順序永遠都是從前面開始，後面的女生因時間不夠每每都被老師指責，女生的服儀規定也比男生來得嚴格。智英的家中有個年幼的弟弟，智英和姐姐必須所有事情都讓弟弟，連家事也一手包辦，但弟弟什麼都不用做。某次搭公車時被一位自稱是補習班的男同學騷擾，好不容易等到爸爸，迎來的卻是爸爸一句：「為什麼要去那麼遠的地方，裙子為什麼穿這麼短？」從簡單的一句話可以知道當時時代的思維，女生被騷擾是自己的問題，不是別人的錯。

好不容易出社會的金智英也遇到了同樣的問題。進了公司發現高級主管大多由男性擔任，和金智英同期進到公司對男同事升遷比她快，甚至在金智英毛遂自薦自己可以勝任重要職務時，也被其他的的男同事取代了。從這裡可以看出，男生與女生的差別待遇，不論女生的工作能力再好，男生的待遇遠比女生來的好，甚至薪資也會因為男女有別而所有不同，男性的薪水一直比女性高，顯現出了韓國職場對女性不公平的待遇。在金智英懷孕時，老公也希望金智英在家中好好照顧孩子，金智英很理所當然的提出來辭呈，畢竟普遍來說都是男主外、女主內，讓她不得已接受事實。也因為金智英在家中照顧孩子，很多人認為不用工作很輕鬆、在家就是到處閒晃等的言論，讓金智英聽了十分難過，她為了家庭失去了夢想、工作，卻得到這樣的回報，看到她面對這些遭遇，很難過也很心疼。

這些事情不只是發生在韓國，台灣早期的社會風氣也是如此。男尊女卑的思想一直根生蒂固在思想中，對女性的待遇十分不重視，當聽到孩子是女孩時，萬分的嫌棄，但聽到是男孩時態度就轉變了。因為出生在那個世代，大家也都習慣了，因此選擇忍氣吞聲，很難想像那時候的女生要如何生存、活出自己想要的樣子，不受拘束的做自己想做的事。和那時相比，現代社會風氣確實開放了許多，也有不少人提出性別平等、保障女性權益等思想，但在某些行業上還是有很多限制、歧視，甚至要求特定的性別才能上班。這些不平等的情況也不單單發生在女性身上，男性也會有如此的對待，例如男生當護士就會有人在背後竊竊私語、約會一定要由男生付錢等，這些都是不平等的待遇。希望有一天，這個社會能夠改變這些舊有的風氣，未必男生就是要堅強、女生就是要細心，大家都可以有屬於自己獨特的人格特質，不用因為別人的眼光，改變自己的特色。


四、討論議題：
1.日常生活中，我們應該如何不受性別框架的影響，活出自我?

2.若發生性別歧視的問題，要如何發聲以保障自己的權益?
