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一、圖書作者與內容簡介：
瑞穗溺水了,急救無效,被醫生判定為腦死。我和原本已經協議離婚的丈夫和昌還是決定將瑞穗帶回家中。我每天和瑞穗聊天,為她穿漂亮的衣服。瑞穗就像一尾沉睡的美人魚,但我想讓她回到以前的樣子。我請丈夫科技公司的屬下刺激瑞穗的神經,這樣她不僅會笑,甚至可輕輕揮動雙手。

可是,為什麼大家說我是個自私的母親,說我在玩弄一個死去的人？

我不懂,誰能證明瑞穗死了呢？而我又要如何證明她還活著？


二、內容摘錄：
「既然是早晚都會失去的生命，應該在還有價值的時候，幫助其他有可能救活的生命，不是嗎？」(p.200) 

「人類並不是光靠邏輯活在這個世界上」(p.256) 

「即使這個世界陷入了瘋狂，仍然有我們必須守護的事物」(p.368)

「我並不覺得辛苦，反而覺得很幸福。在照顧瑞穗時，可以真實感受到是我生下了她，我在保護他的生命，所以很幸福。雖然在旁人眼中，我可能是一個瘋狂的母親。」(p.368)


三、我的觀點：
世界上沒有哪個母親可以冷靜的接受自己小孩已經死亡的事實，更何況是處於無法判斷生死的狀態。

在這本書裡我看見了另類的母愛，薰子使用丈夫公司裡的科技讓腦死的女兒，瑞穗，能透過反射神經來向大家揮揮手或微笑，讓大家覺得瑞穗還活著，甚至逼迫兒子要跟大家說姐姐還活著，即使大家都覺得她瘋了，薰子也不願放棄照顧瑞穗，我想，這是母愛的另一種表達方式，雖然旁人都覺得她是個自私的母親，可我不這麼想，對於一個女兒遭受事故而變成這種狀態的母親，會有什麼瘋狂的反應都是正常的，但是對於腦死的瑞穗來說，這麼做真的是正確的嗎？還是只是自我滿足呢？

我覺得最值得探討的是貫通整個故事的「死亡」與「腦死」的問題，因為法律上並沒有說明腦死是否等於死亡，只有同意器官捐贈時才能進行腦死判定，若不同意則無法判斷生死，腦死的人心臟仍在跳動著，只是無法再度醒來，這樣到底算是活著還是死亡呢？沒有人能夠判斷，因為政府官員沒有勇氣去承擔這個判死刑責任，而這個不確定的壓力卻必須由家屬來承擔。我認為如果判定腦死等於死亡的話，這對大家說不定是最好的結局，病人就不需要承受著明明還活著卻又跟死了沒兩樣的痛苦，家屬也不會抱著希望最後換來失望，像這樣不完善的法律對大家都是一種折磨，不過換個角度想想，若真的對心臟還跳著的人判斷已經死亡，真的妥當嗎？這個問題像羅生門一樣在我的腦袋裡不停的轉著。

故事的高潮在薰子拿著刀對著警察質問，如果我現在殺了女兒算不算殺人罪?警察們對望，遲遲思考不出一個答案，一開始我覺得她根本是個瘋子，但仔細想想，其實這個舉動是最能直接讓其他人感受到薰子有多麼痛苦，也是最能傳達出這個問題有多麼嚴重的方式，即使有點偏激，但如果不這麼做，或許這個問題就會繼續被漠視，也會再出現更多這樣的家庭。

書中我最喜歡的一句話是「人類並不是光靠邏輯活在這個世界」，人類是有感情的生物，正因為有感情，才會去思考什麼是必須做的事情，即使知道這是錯的。其實薰子可以選擇器官捐贈，但那將會永遠失去瑞穗，為什麼要犧牲自己女兒的性命去救別人呢？或許這樣的想法很自私，但這也是最真實的，也因為薰子拒絕器官捐贈，瑞穗持續著這樣子的狀態好幾年，最後瑞穗出現在薰子的夢裡，向她道別，那一刻薰子才發現自己的女兒真的死了，即使到那個時候，心臟仍在跳動著，我覺得那是瑞穗希望自己的器官能捐出去救助有需要的人才一直努力跳動著心臟吧。

這個世界上有太多重要的事物被漠視，等到真的出事了才會有人注意到事情的嚴重性，我覺得像薰子這樣的人是世界上不可少的一顆樞紐，就是要有這樣瘋狂的人把事情鬧大，才會有人發現原來有這樣的問題存在，也才能避免之後發生更嚴重的問題，而作者就像樞紐一樣，讓我意識到原來有這樣的一個問題。


四、討論議題：
法律該明確規定腦死是否等於死亡嗎?

面對腦死病患的家屬,我們又能提供什麼幫助?

