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一、圖書作者與內容簡介：
中文書名：小王子

書籍作者：安東尼．聖艾修伯里

出版單位：大千文化出版事業公司

出版年月：2007年4月

一、相關書訊：

這本書的作者是法國里昂人，熱愛參加與飛行活動相關的活動，從12歲首次登機，到21歲於飛得戰鬥隊服役，同時發表多篇相關小說作品，多次獲獎並選為優良圖書，為二次大戰期間最出名的法國作家代表。

作者利用多個星球上的人表示多種寓意，搭配上可愛畫風，是許多家長老師給孩子閱讀的最佳選擇。


二、內容摘錄：
假如一個人喜歡一朵花，而這朵花是在成千成萬顆星星之中，唯一盛開的一朵，那麼即使是仰望著星星，就足以使他快樂。P.49

星星發亮是為了讓每一個人，都能找到屬於自己的星星。

真正重要的事物，用肉眼是看不見的，只有用心，才看得清楚。

問題不在於長大，在於你忘了你曾經是個小孩。


三、我的觀點：
在這個故事裡，每個人的心中都有一個代表夢想的金髮小男孩，代表友情的小狐狸，代表愛情的玫瑰花，代表希望的星星，代表負面的小蛇。大家都覺得玫瑰花的刺，是沒用、多餘的，小王子卻認為花是脆弱的，沒人去理解為什麼它要長刺。像是大人們，要孩子聽他們的話，照著自己的方式走，讓孩子變成成功的機器人，像那隻吞了大象的蟒蛇，被大多數人認為是帽子，沒有多餘的想像空間。剛來到這個世界，懵懵懂懂的時候，覺得有爸媽的愛就足夠了，但隨年紀的增長，會開始覺得爸媽的愛變成一種束縛、限制，於是嘗試離開家庭，去探索未知的世界。

小王子在宇宙的旅程中，遇到許多任性不講理的大人——企業家、酒鬼，還有習慣對別人頤指氣使的國王。第一顆行星上的國王代表著人類的驕傲蠻橫，一心想著命令別人，自以為統治一切，在別人眼裡其實什麼都不是。第二顆行星上的人代表著人類的虛榮，一心想要別人的稱讚，批評或指教都聽不進去。第三顆行星上的酒鬼代表著人類的惰性，明明知道自己不停喝酒很可恥，卻抵擋不了誘惑，雖然想去努力，卻力不從心，像是現代很多學生想著今日事今日畢，最後還是拖到最後一刻才肯做。第四顆行星上的商人代表著人類的冷漠，為了賺錢錯過了很許多美好事物，像那些活在自己世界的人們，無法接受別人的打擾，被世界遺棄也無所謂。第五顆行星上的探險家代表著人類的自負，說自己什麼都懂，卻問什麼都不知道，只會口說無憑。後來小王子遇到一群玫瑰，讓他領悟到，他曾經因為擁有一朵全宇宙唯一的花兒自認為很富有，其實那不過是一朵尋常的玫瑰花。他在他的玫瑰花身上消耗費的時間，使得他的玫瑰花變得如此重要。

閱讀過小王子這本書，就像跟著小王子一起探索世界，有許多收穫。小時候讀這本書完全無法理解他的意思，長大後再次重讀才發現內容是多麼有意義。大人世界得複雜、小孩的天真單純、人和人之間的感情等道理。從小王子身上學到一件是，真正重要的事物，用肉眼是看不見的，只有用心，才看得清楚。這句話讓我印象深刻。這個故事是哀傷的，愛的認真並且真誠，痛的切骨而難以忍受。我非常喜歡這本書，因為讀了這本書，我學會了很多待人處事的道理，也知道大人會做很多蠢事，他們做的事也不一定是對的。就像媽媽說的那樣，孩子在長大的過程中永遠要保持一顆純淨的心靈，才能找到我們內心真正想要尋找的東西，比如友誼，比如愛情。

我喜歡這本書，更喜歡小王子這個人，因為他是個善良、快樂的人。他不羨慕任何人的生活，他只愛著他自己的星球，愛著他自己的生活，愛著他自己的工作。沙漠之所以美麗，是因為它的某個角落藏有一口井，繁星之所以美麗，是因為一朵遙不可及的玫瑰。


四、討論議題：
小時候眼裡的世界那麼單純，為什麼隨著時間的流逝，會變成為了利益而拋棄一切的大人？

