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一、圖書作者與內容簡介：
本書為網路人氣作家樂擎的第四本著作。作者用精闢卻又不失溫暖的文字，娓娓道來48則關於「愛情」、「失戀」、「單身」、「友情」、「長大」的人生故事，並在文末加入個人見解。作者將每一位尋求協助的讀者比喻成「乘客」，將他們所遇到的人生難題比擬為「船」，並自詡為「擺渡人」。期許透過直視每位乘客的雙眼，了解他們藏在心底的煩惱，並記錄這些故事，將觀點化為帶有溫度的文字，傳達給世界上各個角落有著同樣煩惱的人們。


二、內容摘錄：
喜歡，就一步步著手行動吧，你想不出個結論的，去痛、去哭、去闖，那才是愛情最原始的樣貌，不是嗎？（p.5）

別為了避免可能的失敗，卻也避免了所有可能的開始，還承擔了同樣的痛。（p.7 )

人與人之間的感情講究的是互相，是你以松花釀酒予我，我以春水煎茶回你，而不是應要拿著過去的付出，強逼著你應該要做到某些事。（p.109）

放手後還會回來的，才是真正屬於你的。（p.109）

人生哪，真有些時候，我們都需要走慢一點，讓那個曾經的自己，追得上現在的你。（p.204）

終究，別人的故是永遠都只能是故事，你自己走出來的，才有資格被稱之為人生。（p.208）


三、我的觀點：
當初會認識樂擎這位作家，是一天偶然在Instagram滑到一篇文章，本著無聊隨便看看的心情，不料看著看著，竟深深被吸引住，回過神來時，發現自己早已淚流滿面。他的文字時而質樸、時而華麗，特別擅長描寫內心不可捉摸的微妙情感，每每讀來都覺得一語中的，好似藏在心底的秘密都被窺視了一般。他統整每位讀者的煩惱，並將一篇又一篇小故事貼上不同的主題標籤，從大方向的角度去解答各式各樣的問題。《筆尖上的擺渡人》就是這樣一本集合不同人生故事下的產物。

作者身為擺渡人，任務就是把每一位乘客安全地送到彼岸，在划槳的過程中，傾聽每位乘客的人生煩惱。這一個個的煩惱，就如同我們在人生旅途會碰到的一個個難題。而該以什麼樣的態度去面對？這些難題會有解答嗎？都是我們最擔心且最關心的；其實，隨著我們逐漸長大，會發現並不是每一個問題都如同學校作業或考試般有標準答案。作者從不把話說死，相反地，他鼓勵我們要勇敢地跟隨自己的心去闖蕩，就算失敗、犯錯了也沒有關係，而這是最令我印象深刻的。我是一個很害怕出錯的人，也許是因為從小生長的家庭環境影響。大至人生重大抉擇，小至同學間的相處，我總是非常謹慎地對待，謹慎到我身旁的人都說我太過小心，但我克制不了自己，深怕一個過失，會讓我失去生命裡重要的人事物。例如：我對待朋友總是掏心掏肺，唯唯諾諾，一旦意見相左，也盡量不與其爭執。也因為如此，我在友情裡都是偏弱勢的一方，自然而然滿腹委屈。但自從我在本書讀到：「友情最怕的，是忍」後，我才恍然大悟，原來我一直在用錯誤的態度對待友情。「因為覺得說出來對方會不開心，算了！因為怕講這件事有可能會吵架，罷了。」、「到底為何要讓一次擁抱就能解決的問題，累積成跨不越的鴻溝呢？」這些字句如醍醐灌頂，徹底點醒了我，總以為自己是如此偉大，總無私地包容著對方，其實從來就不該本著這樣的心情去面對友情，最後的不歡而散又能怨誰呢？若是我能早一點接觸這本書，是不是就能避免掉了？但人生沒有後悔藥，有多少遺憾的時刻，我們也只能拾起掉落滿地的羽毛，一次次從失敗裡累積經驗，然後再次振翅高飛。

除了友情，本書對其他情感也多有著墨：愛情、家人相處、長大成熟等。這些都是每個人一生的必經之路。說實話，沒有人會知道未來是什麼樣的，即便知道自己總有一天會碰到這些問題，卻不知何時會來？我們是否已準備好？看再多書、從中汲取再多知識，都比不上自己真真切切走過一回來的有用。歷練是走來的，絕不是憑空得來的。所幸有了這本書，我能提早預見未來可能會面臨到的情況，並做好心理準備踏上人生旅途，至少，不會再如之前一般迷惘徬徨。但是，誠如作者在書末所說：「本書十二萬字也不過若吉光片羽般微小」，在人生漫漫長路上，所能呈現的實在有限。世上沒有任何一本書或是一句話能夠真正扭轉或改變人生，《筆尖上的擺渡人》在我生命裡扮演的角色，與其說是心靈雞湯，不如說是一種催化劑，促使我主動地去思考，我能從錯誤中學習什麼？我一直以來深信的事情從客觀的角度來看是否完全正確？我未來想成為什麼樣的人？唯有能從書裡自我吸收並消化內容，才稱得上是助益，否則，我們也只是在隨意瀏覽別人的人生罷了。

在還沒接觸本書前，我對人生常有諸多疑惑，我從未想過，其實在這世上也有許多人和我有一樣的煩惱。閱讀完本書之後，我不再害怕，因為我體會到人生就是不斷地接受挑戰，每當我遇到新的困境，我都會拿起本書，參考作者所給的人生建議。每當閱讀此書，我都會感受到一股暖流淌過心尖，也淌過這一整個世界──原來我並非一個人在與這殘酷的世界抗衡。


四、討論議題：
當我們被外界逼著長大，舉止間都已經像個大人，但心靈卻仍無法跟上時，該怎麼做？
