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一、圖書作者與內容簡介：
　　作者王正忠從小就在家境不好的環境下成長，他的父親酗酒、賭博，這也讓他意識到他在未來的路上必定要自力更生，在求學路上遇到幫助他的師長，他一個都不曾遺忘，但當他踏入爽文國中卻只有要離開的念頭。因為一場九二一大地震，兩位哭泣哀號的女學生一句：「老師，你會不會回來。」，使他原本堅決要離開的心動搖了，讓他明白，原來他是被需要的，之後他就再也沒有離開過爽文國中了。


二、內容摘錄：
　　我們試著去理解孩子們拒絕的眼神背後所隱藏的恐懼，試著去同理孩子們以偏差的行為爭取更多關注的動機，試著更深入的感受孩子們因為家庭問題所帶來的負面思維，試著更貼近的傾聽孩子們因欸孤單無助所呈現的冷漠與狂飆。（p.107）

　　所謂教育，不就是要給人希望，不就是要給人可以改變現狀的力量？（p.142）

　　教育是陽光，是空氣，是水，是種子可以開花的關鍵因素，也許老師並沒有辦法改變土地貧瘠的現狀，卻可以提供公平的對待，讓每一顆種子的多元智慧都可以綻放光芒。（p.283）


三、我的觀點：
　　王老師出身於家境貧窮的環境，即便他面臨坎坷的求學之路，但他決定不靠任何人的幫助咬牙前進。求學的路途上，有許多老師提拔他，加上他那堅持不懈的毅力，才得以順利畢業，也能從其中獲得許多關於教學的經驗。假設今天我是王老師，我沒有辦法在家人跑路去了南投的情況下，自己卻獨留在台南讀完高中；我沒有辦法好不容易回到家人身旁，為了自己的未來又與家人分離，而且不知道還能不能再次相逢。對於他的決心，令我十分的欣賞及崇拜。

　　當時王老師看到爽文國中上課景象頓時目瞪口呆，明明是上課時間，學生們卻像野生動物般，頓時讓他聯想到了動物園的景象。我本身沒有去過鄉下的學校，很難想像他們到底是以怎麼樣的形式上課，也無法理解他們在那樣的環境下如何學習，看完了這本書可以深刻的了解城鄉差距的影響，在鄉下學生缺乏資源，尤其是師資這一部份。臺灣的教育資源分配不平均，導致都市和鄉下學生的實力懸殊，都市成長的學生不但在學校享有完善的教學設備及資源，還能到校外的補習班去更加精進自己的實力；反觀，鄉下的學生在學校能夠學習就覺得格外珍貴了，更別說是補習班了，在學校中的老師總是要一人擔任多職，王老師就是其中一個例子，王老師一到爽中時，就分配管理整個訓導組。

　　王老師剛到爽中時，天天只想要能盡快解脫，認為他自己只是爽中的一個「過客」罷了，當他當兵期間信件多是爽中學生寄給他的，信件中學生最常寫到的一句話是：「老師，你什麼時候回來？」，但他當時的想法是已經好不容易從那火熱水深的爽中動物園解脫了，實在沒有餘力再地回到那裡，面對那些學生們。因為一場九二一大地震，因為在學生迫切的期望中，讓王老師決定再次回到爽中任教，一起陪伴著那裡的學生們。若我是王老師，我也會選擇回到爽中，在孩子們的心中，我是一個被他們需要的老師，能夠給他們信心及力量的人！我由衷地佩服那些能全力投入教育卻無怨無悔的人，即便回報只有學生們的一句謝謝、辛苦了，甚至是一個發自內心純真的笑容，就能使他滿足。

　　老師們極力地想要改變爽中的現況，從一開始的集點活動，到舉辦跳蚤市場，對於經過災難的學生及家長，在一次次的競標中能夠換的棒球手套及火烤兩用鍋等等，對他們是幸福不過的事了！身為都市小孩的我，從沒能想過學校需要舉辦此類型的活動才足以激勵學生們學習，也沒想過這些物品足以讓他們獲得那麼大的滿足，在我們生活中覺得理所當然可以取得的物品，對於他們卻是覺得珍貴，能拿到時就應好好把握。爽中學生從一開始玩陣頭，到拿起樂器演奏出令人熱淚盈眶的美妙旋律，這一切都令我覺得不可思議。明明在於這麼落後的環境下，他們卻可以自立自強，走出他們自己的一片天，那我們這些在舒適圈成長的學生，不是就更沒資格說自己沒有能力了嗎？

　　王老師把自己的一生奉獻給教育，一直陪伴孩子們創造從前孩子們萬萬沒想過能發生的奇蹟：升學率年年攀升、爽中國樂團、A’s壘球隊到爽中青年軍，不但使王老師感到很有成就感，這些也讓爽中的孩子們在求學的路上獲得了滿滿的感動及回憶，讓他們覺得老師不再只是上對下的身分，而是一直在他們身旁給予溫暖的角色。這本書告訴我只要有心就一定能排除萬難，只要堅持著自己的理想，就能像爽中的孩子們一樣把危機化成轉機，贏得自己的一片天！


四、討論議題：
1.台灣教育資源分配不均，能否確實改善此問題？

2.現今少子化導致有許多的流浪教師，是否能夠統合鄉下老師不足的問題一起解決？



