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一、圖書作者與內容簡介：
鯨崎町海邊的懸崖下有一個大人們不曾涉足的地方，那是孩子們的秘密基地，一家由魔法師經營的當鋪，一家只收取回憶的當鋪。在二十歲前，任何人都能到這裡典當回憶，不過，一旦過了二十歲，便會忘了所有有關當鋪的記憶及未贖回的回憶。

有些人走進當鋪是為了賺取零用錢，有些是為了忘卻痛苦，有些是希望能獲取答案，究竟典當回憶這行為，是對還是錯，就連魔法師自己也不知道。


二、內容摘錄：
所謂友情，是一種結果而不是決心。過了五年、十年後，去到別的學校交到其他朋友是很正常的事。如果這樣還能夠持續聯絡，那或許是友情，但如果一開始就說要持續聯絡下去，明明連友情存不存在都不知道，卻表現出友情深厚的樣子，就太愚蠢了。P.41

回憶不是任何人的東西，而是屬於自己的東西。P.51

有些東西即使看不見，只要有心想看，還是看得清楚。P.213

人類死後，不會就這樣結束。人類會抱著回憶守護在這個世界好一段時間後，才會前往下一個世界。P.277


三、我的觀點：
在鯨崎町沿海的懸崖下，開著一間由魔法師經營的「回憶當鋪」，二十歲以前的孩子都可以到那進行典當，身為小學生的遙斗總是到那裏典當和媽媽有關的日常回憶，以賺取零用錢，因為他認為回憶沒有也沒差，他不只典當吵架時的回憶，也典當開心的回憶，他一直認為這樣才公平，直到媽媽為了追趕鬧彆扭的自己而車禍去世時，他才意識到自己的錯誤。和媽媽一起的回憶不論是好是壞，或是多麼的瑣碎，都是無可替代的，因此他將回憶贖回。

里華是校刊社社長，她打算採訪魔法師，也為此準備了很多，然而老師卻一點也不相信她的報導，甚至認為她有幻想症，因此她自願退出了社團，並時常去回憶當鋪和魔法師聊天，但她卻從未典當過回憶，她認為這行為始終是不對的。

雪成來到當舖是為了請魔法師取出失憶婆婆的回憶，這樣他就可以知道是誰肇事逃逸，然而魔法師卻拒絕了他，因為魔法師看到了未來，他看見雪成因此受到肇事的重傷，這或許是知道別人回憶的後果，取出回憶而報仇所付出的代價相當龐大。

芽依每天都來當舖典當不愉快的回憶，因為她遭受霸凌，但里華讓她知道這是錯的，忘卻並不能改變甚麼，無法就此讓霸凌者停手，應該將記憶留下，並向他人尋求幫助，事情結束後把這件事留在心裡，用來警惕自己。

在回憶當舖裡典當回憶，若過了二十歲時，依然未贖回，那麼回憶將會變成海星沉入海底，儘管孩子們都知道這件事，卻沒有幾個會來贖回，因為對年幼的孩子來說「回憶這種東西，就算沒有也沒關係。」但真的是如此嗎？我倒不這麼認為，再怎麼微小細碎的事，或許是與家人平淡的日常，或許是與朋友閒聊打鬧的日常，亦或著是無聊乏味的日常，必定都有其價值使我們回味，只是因為太過貧乏，讓我們沒有發現而已，不過若在某天失去了這些日常，反而會後悔當初為什麼不珍惜。

說到底典當回憶這行為真的是對的嗎？魔法師雖然不覺得哪裡有問題，但我和里華抱有一樣的想法，「回憶不是任何人的東西，而是屬於自己的東西。」雖然可以和他人分享，但絕不是能賣給他人之物，一旦將回憶典當出，贖回前便都不會記得，所以我不認同這樣的行為。快樂的回憶，可以留著慢慢回想，並在回想途中露出笑容；悲傷的回憶，可以留著讓自己知道當時的脆弱，並變得更加堅強；痛苦的回憶，可以留著從中吸取教訓，並引以為戒；與心愛之人的回憶是誰也無法取代的；與痛恨之人的回憶是告誡自己的良藥；與敬仰之人的回憶是讓自己向前的動力。

我想回憶裡擁有的不只是對於事情的記憶，還有著自己對其他人事物的情感，與家人間幸福的親情，與朋友間美好的友情，與戀人間甜蜜的戀情，與尊敬之人間的敬仰之情，與厭惡之人間的痛恨之情等等，回憶中總帶有情感，不論是怎麼樣的情感，必定都有其價值讓我們可以在未來的某個時刻，打開名為「回憶」的寶盒，將其細細回味。


四、討論議題：
1.若能典當回憶，你會怎麼做呢？為什麼？

2.對年幼的孩子來說「回憶這種東西，就算沒有也不會有困擾。」為什麼會有這樣的想法呢？

