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《飢餓遊戲》閱讀心得
                                       貿二丁 方曣涏
一、故事簡介
   第七十四屆飢餓遊戲即將開始。飢餓遊戲是至死方休的無情決鬥。
在這塊過去曾被稱為北美洲的廢墟大陸上，有個新建立的國家「施惠國」，該國內有著羅列四周的十二個行政區，以及一座被行政區圍繞的富饒都城。至高無上且專制殘酷的都城，每年逼迫十二行政區交出12歲至18歲的少男少女各一名，將之投放在一年一度的「飢餓遊戲」當中，並以電視實況轉播，藉由此恐怖的手段來維持其威權統治以及國家秩序。
十六歲的凱妮絲與寡母以及妹妹小櫻同住，當她自願代替在「抽籤日」被抽中的妹妹參加此獵殺遊戲時，她早已認命赴死。但是曾經在死亡邊緣掙扎過的她，卻也養成了強悍的求生野性。凱妮絲在無意間成為了遊戲的有利競爭者。在通往生存的苦戰之路上，她勢必將面臨重重艱難的抉擇，權衡生命、人性以及愛之間，何者才是真正寶貴的。
    二、讀後心得

     讀完了這本書之後，讓我更深刻的體會到現在這個社會中，有強烈的「適者生存，不適者淘汰」及「弱肉強食」的觀念，人們為了自己個人的利益，而不惜的去犧牲其他人，也進而造成了「富者愈富，貧者愈貧」的貧富差距日益擴大。
就如同書中所提，在一個過去叫做北美洲的廢墟中，有個新建立的國家「施惠國」，分布四方的十二個行政區環繞著一個燦爛的都城。這個嚴厲又殘酷的都城，藉由逼迫十二個區每年送出12歲至18歲的一名少男和一名少女，投身在年度盛會，由電視實況轉播拼鬥至死的「飢餓遊戲」中，一方面娛樂高等行政區的人們，一放面來讓其他區的廝殺控制與維持統治的秩序。
    第七十四屆的飢餓遊戲即將來臨，大家都十分恐懼，深怕自己的兒女在抽籤日被抽到，必須代表他們這區去參加飢餓遊戲。而在第12區，十六歲的凱妮絲與寡母以及十二歲的妹妹小櫻相依為命，卻在第七十四屆的飢餓遊戲中，小櫻不幸被抽中必須代表12區參加，主角凱妮絲，為了保護她年幼的十二歲妹妹，不惜犧牲自己，自願代替她去都城參加第七十四屆的飢餓遊戲，而每區將抽出二位貢品參加遊戲。在這個為了「生存」的遊戲規則中，貢品們毫不留情的互相殘殺，不論對方是自己的親朋好友或是愛人，都要犧牲掉，以換取自己存活的機會，要是你不殺了他們，你就無法生存，因為他們有時也可能為了求生存，而反過來殺了你；如果天真的以為只要互相不傷害對方，就可以化解這樣的問題的話，就真的大錯特錯了，因為還有其他和你互不相識的參賽者，自己若不動手，就只能在原地等待死亡。在遊戲一開始，女主角凱妮絲為了要躲避敵人的追擊，砍落蜂窩時傷敵一千自損八百，手部亦遭殺人蜂重創，中毒昏迷了幾天。期間認識了在11區的小芸，小芸一直在她身邊照料陪伴，兩人因此結下了深厚的友誼，彼此互相協助，後來小芸為了保護凱妮絲卻不幸被標槍射殺，凱妮絲在他身上鋪滿了花並唱歌，接著舉出一隻手中間三隻手指頭併攏，一一為11區的人們哀弔，這時大家才了解，這個遊戲不只是互相殘殺，還蘊育了愛，也因為她對小芸真誠的愛，使得打麥饒她一死，讓她得以繼續比賽下去，獲得比賽的勝利。
    在故事的尾端，男、女主角打破了遊戲規則，原本最後剩下他們兩人，但彼此相愛，誰對誰都下不了手，原本計畫好要一起自殺殉情，但是主辦人為了不讓觀眾看到這樣的結局，怕大家覺得他們太殘忍，只好讓兩人都活了下來。
我覺得在這殘忍的遊戲規則背後，還是帶有些許情感的。沒有愛是不行的，從一開始凱妮絲深愛她的妹妹、到對小芸真誠的愛、以及最後與男主角的相愛，沒有愛是走不到這天的。還有政府對人民的不公平，人民是否要反抗? 還是繼續盲目地玩這無理的遊戲？密契既然有閒錢去蓋這個高級遊樂場讓12區廝殺，這明顯透露出有錢人跟貧窮人的貧富差距，沒錢去分給他們使他們更好更便利嗎?

這本書讓我學到：唯有用智慧、善用才能和心中有愛，才能打敗眼前所遭遇的難題並且加以克服。珍惜你所擁有的，也把握機會學習你未知的事物，相信有一天一定會適時運用到的。
《蘇西的世界》讀書心得
                              商一甲   王滋蘘
一、作者與內容簡介
    艾莉絲‧希柏德，畢業於加州大學分校，是美國著名的小說家。曾將遭受強暴的經驗寫成自傳，2002年出版的《蘇西的世界》在紐約時報排行榜上，榮登冠軍寶座，獲得良好的社會評價，躋身為美國暢銷作家之一。

　　本書描述一名十四歲小女孩，遭受謀殺，死後在天堂看著凡間她所眷念的牽掛，在她遇害後發生的一切變化、與蘇西有關的人，是如何接受、走出，面對蘇西死亡的陰霾。
二、讀書心得

　  書中內文開始的第一頁，敘述了一小段關於蘇西爸爸桌上的雪花玻璃球的對話，玻璃球翻轉後一片片雪花從天而降，輕輕飄落在一隻穿戴圍巾的企鵝身旁，縱使美麗、卻沒有溫度，猶如蘇西的天堂。世界翻轉後，心想即成，盡情活在由自己構築的世界，對每個人來說就像是夢一般，希望能夠維持久一點，小心翼翼地不願將之打碎。

　　但是，這樣的天堂，所要付出代價是什麼？我一直在想著，從一開始就什麼都有，那活著的意義在哪裡？我從小時候一開始什麼都不會、什麼都沒有，到現在慢慢地學習了許多新知、努力得到了許多自己想要的。不正是因為這樣，活著的世界才會豐富且多彩嗎？因為得來不易，才顯得獨立特別，也因為擁有失去，才懂得更加珍惜。

　　我並不喜歡這樣的天堂，捨棄需要努力的特質，就像否定自己在生前所做的一切。藉著外力彌補心中的缺憾，看似美好、卻忽略內心那道聲音，隱藏了孤單與寂寞的心情。一個人的天堂，充滿了所有，卻永遠也滿足不了內心真正的渴望。

　　面對蘇西的死亡，每個人的感受不盡相同，蘇西父親用心照顧小孩、甚至想為蘇西報仇；而看似堅強的母親卻選擇逃避，離開他們好多年。蘇西妹妹─琳西，則承受了很大的壓力，不希望別人難過之餘還要為她擔心，所以拼命壓抑自己、佯裝不曾在意，卻只有在獨自一個人時，默默承受、默默流淚，就因為她以後是家中的長女，所以必須堅強。

　　或許有些人的表面看似不在乎，卻比任何人都還要痛苦。書中細膩刻畫了每個人物的情感，脆弱中帶著堅強、苦澀中又帶著刻骨銘心的悲傷。而在所有人當中令我感觸最深的，是蘇西的弟弟─巴克利。蘇西死亡那時，他的年紀還很小，但是小孩子真的什麼都不懂嗎？我認為小孩其實比大人清楚多了。小弟知道實情後，把蘇西最喜歡的角色棋子好好保存起來，就像他對蘇西的思念；他說他看見了蘇西、而且蘇西還跟他說話，但是那卻只是他的想像。或許是個美麗的謊言，也許只是不擅長表達，但不代表他們真的什麼都沒有感覺。

　　雖然兇手始終沒有被逮捕，只有在最後被最完美的謀殺凶器──「冰柱」殺死，我卻覺得這是對他最好的處罰。因為躲避警官而居無定所、身邊從來沒有人陪伴、使用了許多化名，我想就連真正的自己都被他拋棄了。在書中，我認為最可憐的角色就是他。我想他最初這麼做是想看見母親的笑容，可是母親最快樂的時刻卻是在犯罪成功後感到愉快，所以他也這麼做了，儘管母親已不在，他卻也無法從墮落的深淵中跳出來。我不知道他活得有沒有意義？擁有靈活的頭腦卻選擇走錯誤的道路，還必須一輩子躲躲藏藏，這不也是他必須為自己所傷害的女孩們所付出的代價！
　　在世的人活在與去世者之間的過去，往往容易忽略仍舊在世的人，進而傷害了自己原有的世界。而所謂的天堂，我卻認為是逝者被回憶所束縛住的巨大牢籠。因為有所牽掛而始終放不下，身為當事人卻只能做一個旁觀者、無能為力、又讓自己痛苦。蘇西最想要的願望，其實是能夠像每個人一樣長大、經歷各個年齡層所發生的事吧。然而歲月流逝，他的家人都成長了，而蘇西卻仍舊活在死亡那年的天堂，直至心理的禁錮放下，她所到達的天堂才不再寂寞、孤單。一個人的天堂，失去了所有，卻永遠也奪走不了心底真正的釋放。

　　不管是活著的或是死去的人，都必須跨越那一步，才能看見更遼闊的世界！
我最要好的朋友
                                                         綜一甲 鍾欣容
我最要好的朋友是我的國中同學，他是一個具有霸氣也具有領導能力的人，朋友遇到困難時他會幫助，剛認識他時我們兩人相處有時不合，因為一些因素，吵過兩、三次架，那段時間我有學習檢討自己，看有沒有什麼地方做的不好或是需要改進的地方。
她那時候的脾氣，讓我覺得很討厭，但大部分我都盡量忍下來了，我慢慢地調整自己，讓自己能慢慢地配合她的脾氣，我一開始沒有辦法接受她的脾氣，因為我第一次遇到這樣的人，剛開始覺得難相處，但經歷過了兩​​三次的吵架之後的感情也變得比之前好了。
慢慢的我帶她進入教會，剛開始協助她填寫課輔的報名表，在那邊讀書、寫功課，以及參加星期六的品格課程，就這樣跟我的朋友一起在教會學習成長，一起被改變，兩個人的感情又加深了一些，變的越來越好。他開始會跟我說心事，我有時也提供意見給她做參考，或是安靜的聽她訴說。我能認識她真好，很開心可以跟她當朋友。
讀書會專刊國立臺南高商圖書館發行
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